

56件革命文物“入住”刘邓大军渡淮纪念馆

捐赠者 20多年心愿终达成

本报讯(记者 马依帆)不久前,56件革命文物“入住”息县刘邓大军渡淮纪念馆,成为牢记革命历史,传承红色基因的“活教材”。而文物收藏爱好者赵旭升20多年来的捐赠心愿也随之达成。

刘邓大军渡淮纪念馆位于息县县城,是纪念刘邓大军渡过淮河挺进大别山、铭记革命先烈精神的重要红色基因库,自开馆以来,深受群众的喜爱与重视。从小

耳闻目染,赵旭升对这段革命历史有着深厚的感情。20多年前,他开始有意识地收藏相关革命文物,继而产生捐赠的想法。

“这些革命文物见证着那个英雄的时代,无数革命先烈流血牺牲,才换来如今的美好生活。”昨日,赵旭升向记者介绍,这批文物共计56件,是多年来的收藏成果,有腰鼓、冲锋号、子弹盒、军刺等珍贵文物,全部为当年刘邓大军渡过

淮河挺进大别山时遗留下来的。

看着眼前的珍贵物件,前往刘邓大军渡淮纪念馆参观的群众感慨:“丰富的文物让这段历史有血有肉,瞬间回到那个战火纷飞的年代,感受到保家卫国的战斗豪情。”

纪念馆相关负责人向记者介绍,无私的捐赠行为令人感动,这批新入馆的革命文物能够让群众更直观地感受革命历史,对刘邓大军渡淮纪念馆的收藏、展出来说意义非凡。

8旬老党员路韬:
当先锋 我不老

本报记者 李倩

“坚定信仰,听党号召,跟党走。”这是住在市军休三所85岁的路韬经常挂在嘴边的一句话。他告诉记者他一生的信念就是:坚定信仰就要坚定拥护中国共产党的领导,与党中央政治上、思想上保持高度一致,听从党的指挥和召唤,坚定不移地跟党走。

退休后,路韬不忘初心,牢记使命,充分发挥军休干部的优良作风,处处起带头作用,默默地奉献着自己的一份力量,于2014年被省民政厅评为河南省先进军休干部。

“活到老,学到老”就是他的日常写照。路韬每天定时收看新闻联播,了解国内外时事动态;每天读书看报关心国家大事及中央文件精神,并坚持写读书心得体会。除此之外,他还经常到新华书店购买历史、政治方面的书籍,现在家里藏书达到千余册。他无私地说,这些书籍都是宝贵的精神财富,等到自己离世那天就要把书籍捐献出去,留给子孙后代。

在新冠肺炎疫情期间,一名党员就是一面鲜红的旗帜。党龄66年的老党员路韬第一个在军休所内捐款1000元。他用实际行动,诠释了老一辈共产党员的家国情怀,告诉大家坚守信念、一生奉献是党员干部的根本。

公私分明是他做人的原则。在朝鲜战役中,身在后勤保障部队的他,多次出生入死的时刻从未退却,穿越封锁线、打坑道,让他患上了矽肺,评为6级伤残军人。根据国家规定患这种职业病医疗费用全部报销,但他多年来只按医生指定服用两种药物,没有报销任何营养药物。

在路韬担任党小组组长期间,他每月按时收党费,及时上交所党支部。有时,有的党员忘记了缴纳党费的时间,他便上门收取党费,义务坚持十多年无怨无悔。“这是党组织交给我的任务,这是对我的信任。”路韬说。

党小组长作为离困难党员群众最近的人,路韬自觉了解老同志们的诉求,为他们送关怀、传温暖。当有老同志生病住院了,他便前去医院看望,陪他们说话聊天,给他们战胜病魔的信心。当他参加老干部局举办的培训班学习完之后,他便及时将自己掌握的知识向其他老同志传达。

2001年,军休三所需要改造,他积极联系部队,部队先后派来军车和战士平整土地,拉来肥土,运出垃圾,让所内环境大变样。当住宅楼下水道铁管生锈需装卡子,在市场上买不到时,路韬看在眼里急在心里,满头白发的他骑着自行车跑到驻地部队维修所打造,免费解决了难题。

他所住的楼栋卫生,总能保持得干干净净。那是因为他路韬经常拿着扫把进行清理。不仅如此,他还积极参加各种志愿服务,以自己的一言一行践行着一个普通党员的优秀品质。“我虽然已经80多岁了,但我还会发挥共产党员的先锋模范作用,只要身体允许我就会尽自己最大的力量为大家服务。”路韬如是说。

笑语欢声“福乐园”



志愿者与老人亲切交谈 本报记者 周涛 摄

本报记者 周涛

“谢谢你们,让我们感受到了社会的关爱……”6月5日,位于平桥区震雷山脚下的福乐园养老院热闹非凡,90岁老人周宪英面对记者难掩激动。当天上午,在平桥区民政局相关人员带领下,平桥区青年志愿者协会携手信阳市公益志愿者协会,组织30

余名志愿者来到养老院,为那里的老人们送去温暖。

上午9时,记者来到福乐园养老院,院内已是欢声笑语。大厅内,一名志愿者正唱着戏曲,老人们端坐着,时不时发出掌声;有的青年志愿者为老人们修剪着指甲,并微笑着嘘寒问暖;有的志愿者一一为老人测量血压。活动室里,几名志愿者认真地为老人们

理着头发;宿舍内,老人们的房间被收拾得干干净净。

据福乐园养老院院长单兵介绍,该院有近200名老人,90岁以上的也有10余人。“今年新冠肺炎疫情防控期间,养老院实行封闭管理,这也阻隔了许多爱心人士们的‘爱心之旅’。”单兵笑着说,志愿者们来了以后,老人们的心情明显愉悦了很多。

路面突塌陷 当晚紧急修

本报讯(记者 杨长喜)6月5日下午,羊山新区新十四街与新七大道交叉口一处路面塌陷。

5日当天17时左右,有一条视频在微信朋友圈开始传开:羊山新区一条道路非机动车道出现塌陷。从画面可以看出,塌陷处位于迪欧咖啡和悦和超市附近。

根据图片反映的信息,记者赶到现场进行实地采访。塌陷处位于新十四街北向南方向非机动车道。记者赶到时,塌陷处已经有人用共享单车和警戒带设置了隔离区,并有人用防尘网对塌陷处进行了覆盖。不过透过防尘网依然可以看出塌陷处的尺寸:长约11块地砖(60厘米),宽约一个非机动车道,深约1米。19时许,陆续开始有拉着工具的车辆和工人



塌陷现场已被安装施工围挡 本报记者 杨长喜 摄

前来在塌陷处周围设置了施工围挡和“市政维修”的提示标志。

记者在现场的时间里,现场并无人员解答关于道路塌陷的原

因,也没有人回答塌陷处何时能够处理好。不过有几名工作人员在塌陷处南侧的一处窨井处进行检查,但当时似乎并未得出结果。

